



POHODNIŠKO DRUŠTVO
NOVO MESTO
www.pdnm.si
info@pdnm.si



Gorjanci malo drugače

Sobota, 23. maja 2020

Žal je pandemija naredila svoje. Napovedane ture na Golico zaradi še vedno veljavnih ukrepov ne bomo mogli izvesti. Dejavnost društva podpira tudi MO Novo mesto, ki letos beleži 100 letnico novomeške pomladi. Zato Vas vabimo, da se nam pridružite na zanimivi turi po naših prelepih Gorjancih. Tokrat bomo raziskovali in občudovali predel [Kobil](#) - košček Gorjancev, ki je zaščiten z Naturo 2000 in starodavno Laško pot, povezovalno pot med šentjernejsko dolino in Žumberkom.

ODHOD: Dobimo se v vasi Mihovo pri Vrhpolju **v soboto, 23.5., ob 8. uri**. Za vse, ki ne poznate poti ali potrebujete prevoz do izhodišča, bo zbor v Žabji vasi na parkirišču pri **ZNC (kmetijska zadruga) ob 7:30**.

TURA: Iz vasi Mihovo se bomo podali na Laško pot. Pot nas bo vodila skozi gozd. Po dobri polovici vzpona se nam bo priključila Evropska pešpot E7, ta nas bo po razglednem grebenu pripeljala na prostrane košenice na Ravni Gori. Tu se bomo obrnili levo ter se po Trdinovi poti mimo Špilerjeve špice spustili proti Javorovici. Malo nad Javorovico bomo zopet odvili na levo - nazaj na E7. Po njej pa na Prag, kjer stoji lovska kočica LD Šentjernej. Po okrepčilu se bomo spustili do struge potoka Kobila, si ogledali veliki kanjon in se z večkratnim prečanjem struge spustili mimo nekdanje pleterske žage do obračališča, od tam pa po kolovozu in gozdni cesti do izhodišča.



POVRATEK: Na izhodišče se bomo vrnili okoli 16. ure.

OPREMA: Potrebovali boste dobro obutev (visoke pohodne čevlje) in primerna oblačila glede na vremenske razmere. Priporočam tudi pohodne palice.

HRANA: Hrana in pijača bosta morala biti iz nahrbtnika. Vodo si boste lahko dotočili pri lovski koči.

CENA: ZASTONJ - vaš strošek je prihod na zbirno mesto in nazaj domov.

PRIJAVE: Zaželeno prijave do petka, 22. maja 2020 na:
Martin Luzar martin.luzar64@gmail.com ali 041 800 876 in
Majda Markovič majda@tomas.si, GSM 041 577 822

VODENJE: Vodniki PZS v Pohodniškem društvu Novo mesto, vodja bom Martin Luzar.

POJDIMO SKUPAJ VARNO V GORE.

Za Pohodniško društvo Novo mesto pripravil Martin Luzar

Dolina Kobile



Dolina Kobile je zaradi težke dostopnosti eden najbolj ohranjenih kotičkov dolenjske narave. V osrednjem delu masiva Gorjancev jo je izoblikoval potok Kobilica s pritoki, ki so v dolomitno pobočje vrezali globoko povirno dolino.

Zgodovina

- **po letu 1914:** Kartuzija Pleterje zgradi dve žagi in začne izsekavati nižinske dele.
- **1944:** Posest v dolini Kobile kupi družina Kalin.
- **po letu 1954:** Posest je podržavljen.
- **1980:** Dolina Kobile zavarovana kot gozdni rezervat na površini 353 ha.
- **po letu 1991:** Z denacionalizacijo posest vrnjena družini Kalin.
- **2004:** Območje dobi status naravne vrednote in območja Natura 2000.
- **2005:** iz gozdnega rezervata izločenih 128 ha bukovih gozdov in prekategoriiranih v varovalni gozd.
- **po letu 2005:** Prizadevanja za vzpostavitev rezervata na prvotni površini.

Rastline

Ekstremna rastišča na strmih in odsotnost gospodarjenja ustvarjajo pragozdni značaj gozdov z visoko lesno zalogo (350 m³/ha). Osojna pobočja poraščajo bukovi sestoji, v grapah so se ohranile tise, bodika in hladnojubne alpske rastlinske (klinolistni kamnokreč, alpski srobot, alpski repnjak). Na prisojah prevladujejo toploljubni listavci z malim jesenom, črnim gabrom, mokovcem in s puhastim hrastom. Tu so tudi rastišča lepega čveljca, kranjskega šebenika in več vrst kukavičevk.

Živali

Rezervatni gozd z velikim deležem odmrlega drevja je zadnje zatočišče belohrbltega dela na Gorjancih. Zabeleženih je 5 do 7 parov (2013), kar predstavlja eno najvišjih gostot vrste v Sloveniji. Na odmrli drevesa sta vezana tudi hroščča alpski in bukov kozliček, v potoku pa sta pogosta rak koščak in kačji pastir veliki studenčar.



Lepi čveljček (*Cypripedium calceolus*)



Alpski kozliček (*Picus alpinus*)



Koščak (*Austroptarmachus forsterium*)



Belohrblti delal (*Dendrocopos leucotos*)